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Úvodní slovo
Miroslava Motlíčková Ratajová

Milí spoluobčané, 
 
i v období letních prázdnin se v našem městě stále 
něco děje. Léto představuje pro naše děti zejména 
volno od školních povinností a pro nás dospělé čas 
dovolených a někdy i odpočinku. 

Měsíce červenec a srpen jsou příležitostí k účasti na mnoha kulturních 
a společenských akcích. Většina z nás si nedokáže představit léto bez 
festivalů a hudebních vystoupení. Ne náhodou náleží Česká republi-
ka mezi země s největším počtem festivalů (měřeno na počet obyvatel). 
Kulturní léto v Příboře jsme naplno zahájili Rockovým vítáním léta 
30. června v městském parku a o dva týdny později se na stejném místě 
uskutečnil první ročník festivalu s názvem Freiberg Fest. V obou pří-
padech se vydařilo počasí, nicméně návštěvnost obou akcí nebyla příliš 
vysoká. Možná z důvodu velké koncentrace hudebních festivalů v re-
gionu, možná o podobné akce není mezi Příboráky dostatečný zájem. 
Do budoucna bude tedy potřeba zvážit, zda se má město do organizace 
podobných akcí vůbec pouštět.
V polovině června se do Příbora sjelo 13 desítek hostů z celého světa. 

V galerii Jane McAdam Freud na náměstí se uskutečnila vzpomín-
ková akce „Jane ś Memorial“ věnovaná památce před rokem zesnulé 
britské umělkyně Jane McAdam Freud. Účastníci dvoudenní akce 
navštívili mimo jiné Rodný dům Sigmunda Freuda s expozicí (poslední 
umělecký počin) od Jane McAdam Freud a prohlédli si naše město. 
Příborem byli všichni nadšeni. 
Kultura v Příboře není organizována jen ze strany města. Nezastu-

pitelnou roli hrají aktivity organizované dalšími subjekty působícími 
v obci. CETRAT Příbor (pobočka Muzea Novojičínska) uspořádalo 
4. července v piaristických zahradách 2. ročník Setkání přadlen a přad-
láků. Zastoupeni byli zejména čeští a slovenští tkalci, přadleny a další 
znalci historických řemesel. 
K příborskému létu již několikátý rok neodmyslitelně patří letní kino 

v městském parku. Program kina nabídl osm filmů pro dospělé i pro 
děti. Bohužel počasí venkovním aktivitám někdy nepřálo a promítání 
muselo být zrušeno. 
Starosta Jan Malík a radní města Miroslava Motlíčková Ratajová při-

jali pozvání na Letní filmovou školu do Uherského Hradiště. V rámci 
sekce Nová realita prezentovali město Příbor a jeho spolupráci s kultur-
ními subjekty. Diskutovali o kultuře na malém městě a o možnostech 
rozvoje cestovního ruchu. 
Nový provozovatel městského koupaliště vstoupil do ostré fáze sezóny. 

Z reakcí návštěvníků areálu je zřejmé, že změny v provozu koupališ-
tě byly přijaty veskrze pozitivně. Plavci ocenili zejména větší prostor 
pro rekreační plavání. Vzhledem ke skutečnosti, že provoz koupaliště 
je závislý na rozmarech počasí, nebyla letošní sezóna pravděpodobně 
jednoduchá.
Sportovní vyžití o letošních prázdninách rozšířilo zpřístupnění multi-

funkčního hřiště u ZŠ Npor. Loma. Sportovní areál nabízí zázemí pro 
kolektivní sporty a atletiku. Je k dispozici nejen pro školu a sportovní 
kluby, ale i široké veřejnosti. Instalace osvětlení celého sportoviště 
završí jeho nákladnou rekonstrukci.
Město nezapomíná ani na nejmenší děti. V uplynulých měsících 

provedli pracovníci Technických služeb města Příbora kompletní revizi 
všech herních prvků, výměnu poškozeného mobiliáře a písku na dět-
ských pískovištích. 
Na 11. září připravuje odbor kultury, školství, sportu a cestovního 

ruchu veřejnou besedu na téma školství v Příboře. Účastníci bu-
dou informováni o plánovaných změnách (např. o přesunu družiny 
z budovy č. p. 565 na ulici Svatopluka Čecha, přemístění učeben ze 
ZŠ Jičínské do objektu na ulici Dukelské aj.). V prvním školním měsí-
ci bude rovněž dokončeno zateplení a fasáda objektu MŠ Kamarád na 
ulici Frenštátské. 
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Telegrafické zprávy z jednání  
Rady města Příbora
Bc. Eva Plišová (vedoucí odboru organizačního a správních činností Městského úřadu Příbor)

Dne 18. 7. 2023 se uskutečnila 
15. schůze Rady města Příbora, 
na které bylo projednáno 
25 bodů. Přinášíme vám 
stručný telegrafický přehled 
nejdůležitějších projednaných 
bodů.

Rada města vzala na vědomí:
 » informace o plnění části usnesení Zastu-
pitelstva města Příbora č. 33/4/ZM/2023 
ze dne 22. 3. 2023 ve znění „Po uvolnění 
prostor školní družinou na budově bývalé 
ZŠ Dukelské do objektu umístit 1.–5. tří-
dy ZŠ Jičínské včetně přípravných tříd, 
speciálních učeben a kabinetů".

Rada města schválila:
 » rozpočtové opatření č. 4 města Příbora na 
rok 2023 v členění a částkách dle přílohy 
č. 1 předloženého materiálu,
 » dodatek č. 1 ke smlouvě č. 2023/0197/
OBNF/SD v předloženém znění mezi 
městem Příborem a společností NH 
stavby s. r. o., Palkovice č. p. 158, 739 41 
Palkovice, na realizaci akce „Zatep-
lení obvodového pláště MŠ Frenštát-
ská č. p. 1370, Příbor“,
 » kupní smlouvu v předloženém znění 
mezi městem Příborem a společností 
PWR computers a.s., 28. října 212/227, 
Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, jejímž 
předmětem je dodávka IT vybavení a po-
můcek do odborné učebny na Základní 
škole Příbor, Jičínská 486, v celkové 
hodnotě 2 777 000 Kč bez DPH,
 » kupní smlouvu v předloženém znění mezi 
městem Příborem a MY DVA holding 
a.s., Osadní 1053/25, Holešovice, 170 
00 Praha 7, jejímž předmětem je do-
dávka nábytku do odborné učebny na 
Základní škole Příbor, Jičínská 486, 
v celkové hodnotě 517 498 Kč bez DPH,
 » kupní smlouvu v předloženém znění mezi 
městem Příborem a společností MAVA 
spol. s.r.o., Sovova 1291/5, Vítkovice, 
703 00 Ostrava, jejímž předmětem je 
dodávka kuchyňského zařízení v celkové 
hodnotě 2 294 709 Kč bez DPH,
 » smlouvu o dílo mezi městem Příborem 

a projekční a inženýrskou kanceláří 
Ing. Pavel Krátký, Opavská 6230/29a, 
708 00 Ostrava – Poruba, na zpracování 
projektové dokumentace „Úprava před-
prostoru železniční stanice Příbor“ ve 
stupních dokumentace pro společné po-
volení stavby a dokumentace pro prová-
dění stavby se smluvní cenou 640 000 Kč 
bez DPH,
 » předloženou podobu studie vnitřního 
uspořádání objektů na Dukelské ulici, 
č. p. 1346 s názvem „Studie přemístění 
části prvního stupně ZŠ Jičínské do areá-
lu v ul. Dukelské“ dle přílohy č. 6 tohoto 
materiálu,
 » pracovní skupinu pro zadání a implemen-
taci nové vizuální identity města ve slože-
ní Ing. arch. Jan Malík, Mgr. Miroslava 
Motlíčková Ratajová, Bc. Eva Plišová, 
Ing. Iveta Busková, Mgr. Sabina Mácho-
vá, Mgr. Marika Demlová, Ing. Romana 
Šašinková,
 » podání záměru „Lesy Příbor a okolí“ pro 
poskytování dotace na projekty rozvoje 
venkova v rámci Strategického plánu Spo-
lečné zemědělské politiky 2023–2027, 
dotační titul: Intervence 53.77 – Podpora 
operačních skupin a projektů EIP,
 » podání žádosti o dotaci na projekt s ná-
zvem „Lesy Příbor a okolí“ do dotač-
ního titulu Intervence 53.77 – Podpora 
operačních skupin a projektů EIP v rámci 
Strategického plánu Společné zeměděl-
ské politiky 2023–2027, který je vyhla-
šován Ministerstvem zemědělství.

Rada města souhlasila:
 » se záměrem propachtovat části pozem-
ků parc. č. 638/4 a 638/5 v k. ú. Kloko-
čov u Příbora, o celkové výměře cca 
3 430 m2 panu Janu Lundovi, pro účely 
ekologického zájmového chovu ovcí 
a koz, za podmínek: pacht na dobu 
určitou do 30. 9. 2026, max. počet 
kusů zvířat – ovce (5 ks), koza (1 ks), 
roční pachtovné kalkulované sazbou 
2 000 Kč/ha/rok, pachtovné za země-
dělský rok 1. 10. 2022–30. 9. 2023 bude 
uhrazeno v plné výši, dočasné ohrazení 
pachtovaných částí pozemků provede 
pachtýř na své náklady; po uplynutí  
doby pachtu bude ohrazení na náklady 
pachtýře odstraněno, sečení a spásá-

ní porostů bude regulováno tak, aby 
byly zachovány rákosové porosty podél 
registrovaného ekologicky významného 
prvku – mokřadu,
 » s řešením protiskluzové úpravy povrchu 
lávky přes řeku Lubinu dle varianty č. 2 
předloženého materiálu,
 » s přijetím peněžitého daru Školní 
jídelnou Komenského, Příbor, ul. 
Komenského č.p. 458, příspěvkovou 
organizací, ve výši 47 272 Kč od společ-
nosti WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., 
Vlastislavova 152/4, 140 00 Praha 4, na 
obědové služby poskytované v období 
od 1. 9. 2023 do 31. 12. 2023 ve pro-
spěch 18 nezletilých žáků,
 » s přijetím peněžitého daru Školní 
jídelnou Komenského, Příbor, ul. 
Komenského č.p. 458, příspěvkovou 
organizací, ve výši 72 774 Kč od společ-
nosti WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., 
Vlastislavova 152/4, 140 00 Praha 4, na 
obědové služby poskytované v období 
od 1. 1. 2024 do 30. 6. 2024 ve prospěch 
18 nezletilých žáků,
 » s přijetím peněžitého daru Základní 
školou Příbor, Jičínská 486, okres Nový 
Jičín, příspěvkovou organizací, ve výši 
125 000 Kč od společnosti TP PŘÍBOR 
s.r.o. se sídlem Freudova 118, 742 58 
Příbor, za účelem podpory činnosti 
školy, na opravu a výměnu dveří a zá-
rubní místností pro vzdělávání v budově 
základní školy,
 » s přijetím peněžitého daru Základní 
školou Npor. Loma Školní 1510 okres 
Nový Jičín, příspěvkovou organizací, ve 
výši 22 230 Kč od společnosti WOMEN 
FOR WOMEN, o. p. s., Vlastislavova 
152/4, 140 00 Praha 4, na obědové služ-
by poskytované v období od 1. 1. 2024 
do 30. 6. 2024 ve prospěch 6 nezleti-
lých žáků,
 » s přijetím peněžitého daru Základní ško-
lou Npor. Loma Školní 1510 okres Nový 
Jičín, příspěvkovou organizací, ve výši 
125 000 Kč od společnosti TP PŘÍBOR 
s.r.o. se sídlem Freudova 118, 742 58 Pří-
bor, za účelem podpory činnosti školy 
– na nákup didaktických pomůcek pro 
1. třídu, počítačové sestavy pro pedagoga 
do výuky a pořízení nábytku, koberce 
a dalšího vybavení pro školní družinu,

Na konci září proběhne vernisáž výstavy 
Moving Architecture za účasti autora archi-
tekta Roberta Konieczneho. Velkoformátové 
panely umístěné v prostorách piaristického 
kláštera prezentují architektonickou tvorbu 
známého polského ateliéru KWK PROMES 

a architekta R. Konieczneho, který se v sou-
časné době věnuje dokončení studie konverze 
bývalé Flussovy továrny na byty. 
A nezapomeňte, že během měsíce září na Vás 

čeká ještě řada dalších akcí: 
 » 2. 9. Prchalovské dožínky 

 » 9. a 10. 9. Příborská mariánská pouť
 » 15. a 16. 9. Dny evropského dědictví

S přáním vydařeného září
Miroslava Motlíčková Ratajová
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 » s vyřazením trvale nepotřebného 
majetku ve vlastnictví Technických 
služeb města Příbora, příspěvkové 
organizace, v celkové pořizovací hodnotě 
1 240 012,48 Kč a způsobem naložení 
s tímto trvale nepotřebným majetkem 
dle návrhů organizace uvedených v evi-
denčním listu nakládání s nepotřebným 
majetkem č. 1/2023/TS,
 » s použitím částky 61 606 Kč ze stávají-
cího rozpočtu OBNF na zadání studie 
rekonstrukce Školní jídelny Komenské-
ho v Příboře dle předložené nabídky od 
společnosti MAVA spol. s r.o., Sovova 
1291/5, 703 00 Ostrava – Vítkovice.

Rada města rozhodla:
 » o výběru dodavatele jednotlivých částí 
veřejné zakázky s názvem ODBORNÁ 
UČEBNA – Základní škola Příbor, 
Jičínská 486. 1. část veřejné zakáz-
ky – IT vybavení a pomůcky – PWR 
computers a.s., 28. října 212/227, Ma-
riánské Hory, 709 00 Ostrava. 2. část 
veřejné zakázky – nábytek – MY DVA 
holding a.s., Osadní 1053/25, Holešovi-
ce, 170 00 Praha 7,
 » v souladu se zprávou o posouzení a hod-
nocení nabídek o výběru dodavatele ve 
výběrovém řízení s názvem „Moderni-
zace kuchyně – ZŠ Npor. Loma, Školní 
1510, Příbor“ – společnosti MAVA 
spol. s.r.o., Sovova 1291/5, Vítkovice, 
703 00 Ostrava, 
 » dle ust. čl. V. odst. 3. směrnice RM 
č. 2/2022, o zadávání veřejných zaká-
zek, o udělení výjimky z ust. čl. IV. odst. 
4. této směrnice a na základě předlože-
ného odůvodnění stanovuje zpracova-
telem projektové dokumentace „Úprava 
předprostoru železniční stanice Pří-
bor“ projekční a inženýrskou kancelář 
Ing. Pavel Krátký, Opavská 6230/29a, 
708 00 Ostrava – Poruba,
 » o použití neinvestičního příspěvku na 
provoz roku 2023 Technických služeb 
města Příbora, příspěvkové organizace, 
v celkové výši 40 592 000 Kč, jehož 
navýšení o 670 000 Kč bylo schváleno 
zastupitelstvem města v rámci roz-
počtového opatření č. 3 města Příbo-
ra, následovně: na odpisy hmotného 
a nehmotného dlouhodobého majet-
ku v hlavní činnosti 3 445 000 Kč, což 
je beze změny oproti schváleným závaz-
ným ukazatelům, na ostatní provozní 
výdaje 37 147 000 Kč, což je navýšení 
o 670 000 Kč oproti schváleným závaz-
ným ukazatelům.

Rada města uložila:
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku zadat studii využití po-
zemků souvisejících s využitím budovy 
č. p. 1346 na ulici Dukelské pro potřeby 
ZŠ Jičínské, SVČ Luna a případně ŠD na 
ulici Sv. Čecha v rozsahu dle přílohy č. 5 
tohoto materiálu. Termín: 31. 8. 2023,
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku předložit radě města 
variantní návrh na výběr projektanta 

DSP a DPS stavebních úprav objektů 
na Dukelské ulici, č. p. 1346 v rozsa-
hu schválené „Studie přemístění části 
prvního stupně ZŠ Jičínské do areálu 
v ul. Dukelské“ dle příloh č. 4 a č. 6 
tohoto materiálu. Termín: 5. 9. 2023
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku nárokovat do rozpočtu 
města Příbora na rok 2024 finance na 
realizaci stavby „Stavební úpravy budo-
vy č. p. 565 na ulici Svatopluka Čecha 
v Příboře“. Termín: 31. 10. 2023
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku připravit vyhlášení ve-
řejné zakázky na výběr zhotovitele stav-
by „Stavební úpravy budovy č. p. 565 
na ulici Svatopluka Čecha v Příboře“. 
Termín: 30. 11. 2023
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku předložit Zastupitel-
stvu města Příbora ke schválení závazek 
financování akce „Stavební úpravy bu-
dovy č. p. 565 na ulici Svatopluka Čecha 
v Příboře“ z rozpočtu města Příbora na 
rok 2024. Termín: 31. 10. 2023
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku svolat jednání s žadateli 
o kanalizaci, s majitelkou pozemku parc. 
č. 3262/9 v k. ú. Příbora a vedením 
města za účelem projednání pro město 
akceptovatelných podmínek pro uložení 
kanalizace na pozemku parc. č. 3262/9 
v k. ú. Příbor. Termín: 30. 9. 2023.

Rada města stanovila:
 » investiční příspěvek zřizovatele pří-
spěvkové organizaci Základní škola 
Příbor, Jičínská 486, okres Nový Jičín, 
schválený zastupitelstvem města v rámci 
rozpočtového opatření č. 3 v celkové výši 
350 000 Kč jako závazný ukazatel s úče-
lovým určením dle rozpisu uvedeného 
v příloze č. 1 předloženého materiálu.

Rada města doporučila:
 » zastupitelstvu města neschválit prodej 
části pozemku parc. č. 2541 v k. ú. Příbor 
manželům Milanovi a Lence Kapouno-
vým, dle jejich žádosti ze dne 17. 4. 2023.

Rada města jmenovala:
 » v souladu se směrnicí RM č. 1/2021, 
o přípravě, realizaci a předávání in-
vestičních akcí a velkých oprav města 
Příbora, Ing. arch. Jana Malíka, starostu 
města, osobou s rozhodovací pravomocí 
pro akci „Úprava předprostoru železnič-
ní stanice Příbor“.

Dne 26. 7. 2023 se uskutečnila 
16. schůze Rady města Příbora, 
na které bylo projednáno 
6 bodů. Přinášíme vám 
stručný telegrafický přehled 
nejdůležitějších projednaných 
bodů.

Rada města vzala na vědomí:
 » žádost pana Jiřího Rozehnala, o pronájem 
nebytových prostor v domě č. p. 238 na 
ulici Jičínské v Příboře.

Rada města schválila:
 » ke zveřejnění záměr města pronajmout 
nebytový prostor o velikosti 8 m2 
v domě na ul. Jičínské 238 v Příboře dle 
přílohy č. 2,
 » užití finančních prostředků z ODPA 
3113, ORG 706 určených na „Rekon-
strukci bývalé ZŠ Dukelské“ na finan-
cování „Urbanisticko‐architektonic-
ké studie areálu bývalé Základní školy 
Dukelské v Příboře“ dle předložené 
cenové nabídky vypracované projekční 
a inženýrskou kanceláří opus archi-
tekti s. r. o., Masarykova třída 330/10, 
746 01 Opava,
 » smlouvu o dílo mezi městem Příborem 
a projekční a inženýrskou kanceláří 
opus architekti s. r. o., Masarykova 
třída 330/10, 746 01 Opava, na zpra-
cování „Urbanisticko‐architektonic-
ké studie areálu bývalé Základní školy 
Dukelské v Příboře“ se smluvní cenou 
450 000 Kč v předloženém znění.

Rada města rozhodla:
 » pronajmout nebytové prostory v budo-
vě č. p. 9 na náměstí Sigmunda Freuda 
v Příboře paní Darině Kahánkové, 
742 58 Příbor,
 » dle ust. čl. V. odst. 3. směrnice RM 
č. 2/2022, o zadávání veřejných zaká-
zek, o udělení výjimky z ust. čl. IV. odst. 
4. této směrnice a na základě předložené-
ho odůvodnění stanovuje zpracovatelem 
„Urbanisticko‐architektonické studie 
areálu bývalé Základní školy Dukel-
ské v Příboře“ projekční a inženýrskou 
kancelář opus architekti s. r. o., Masary-
kova třída 330/20, 746 01 Opava.

Rada města vydala:
 » směrnici o ochraně oznamovatelů v před-
loženém znění.

Rada města doporučila:
 » zastupitelstvu města upravit usnesení 
č. 33/4/ZM/2023 přijaté dne 22. 3. 2023 
novým zněním: „Po uvolnění prostor 
školní družinou na budově bývalé ZŠ 
Dukelské do objektu umístit 1. – 5. třídy 
ZŠ Jičínské včetně přípravných tříd, spe-
ciálních učeben a kabinetů, a to v souladu 
se závěry Urbanisticko‐architektonic-
ké studie areálu bývalé Základní školy 
Dukelské v Příboře“.

Úplné znění dokumentů ze schůzí rady města se 
všemi náležitostmi a informacemi naleznete na 
webových stránkách města Příbora.
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Co můžete očekávat od občanské  
poradny a advokáta?
Lenka Matysková, DiS. (Občanská poradna Nový Jičín, kontaktní pracoviště Příbor)

Organizace poskytující poradenství lidem 
v nepříznivé situaci (říká se jim „poskytova-
telé sociálního poradenství“ nebo zkráceně 
„poradny“). Patří sem občanské poradny, 
poradny pro osoby se zdravotním posti-
žením atd. Poradny pomáhají zadarmo. 
Poradny s vámi vaši situaci proberou a po-
radí, co dělat dál nebo kam jinam se můžete 
obrátit. Většinou to neudělají za vás. Pokud 
se soudíte nebo chcete soudit, je možné, že 
vám občanská poradna doporučí obrátit se 
na advokáta. Pokud jste obvinění v trestním 
řízení, vždy je lepší obrátit se na advokáta.
Odměna může být určena různými 

způsoby. Velmi orientačně se snad dá 

říct, že jen obtížně najdete advokáta, který 
by účtoval méně než 400 Kč za hodinu. 
Pokud ve sporu nebudete úspěšní, soud 
vám zpravidla uloží povinnost nahra-
dit protistraně náklady řízení. Zaplatit 
i odměnu a další náklady svému advokátovi, 
protože advokát má nárok na odměnu 
i v případě, kdy spor prohrajete.
Pokud potřebujete advokáta, ale nemáte na 

něj peníze, můžete soud požádat o advokáta 
zdarma nebo za méně peněz. Například 
se soudíte se sousedem, zaměstnavatelem, 
prodejcem nekvalitního zboží, dodavatelem 
plynu, s příbuznými o dědictví atd. Anebo 
se rozvádíte a soudíte se o majetek. Nebo  

chcete žalovat úřady, které vám nevydaly 
stavební povolení, nevydaly průkaz osoby 
se zdravotním postižením, nepřiznaly vám 
invalidní či starobní důchod.
Bližší informace k soudním poplatkům 

se dozvíte v příštím čísle Měsíčníku. 
V případě dotazů k tomuto tématu nevá-
hejte navštívit naši Občanskou poradnu 
v Příboře na adrese nám. Sigmunda Freu-
da 19, 742 58 Příbor.

Konzultační hodiny:
Úterý:
 9.00–12.00 – bez objednání  
 13.00–16.00 – pro objednané

V Charitě Kopřivnici se po 30 letech mění vedení
Charita Kopřivnice

Po 30 letech vedení Charity Kopřivnice 
skončil v červnu 2023 ve funkci ředitele 
Mgr. Bc. Miloslav Leško. Nová ředitelka, 
která vzešla z výběrového řízení a dále 
povede Charitu Kopřivnici, je Bc. Simona 
Přechová, DiS. Uchazečů, kteří byli pozváni 
k závěrečnému a rozhodujícímu ústnímu 
pohovoru, bylo celkem pět.

Simona Přechová pracuje v Charitě 
Kopřivnici už od roku 2016 na pozici 
zástupce ředitele, jako vedoucí sociálních 
služeb, vrchní sestra a hlavní koordinátor-
ka Tříkrálové sbírky v oblastech působení 
Charity. Právě svých znalostí a dovedností 
by chtěla využít k rozvoji o další sociál-
ní služby v Charitě a otevřít se tak více 

veřejnosti. Dosavadní služby, které Charita 
Kopřivnice poskytuje již přes úctyhodných 
30 let, jsou dnes na profesionální a stabil-
ní úrovni a je na čem stavět. Velký důraz 
také klade nová ředitelka na týmovou práci 
a dobrou komunikaci se všemi zaměstnanci. 
Protože právě oni jsou v Charitě ti nejdůle-
žitější.

Václav Krumplovič
Oldřich Šitavanc
Vlasta Brychtová
Věra Ivánková
Vlasta Nováková
Ludmila Hanzelková
Miroslav Křížek
Rudolf Ripčík
Pavla Babincová
Jan Kyselý
Jiřina Panáková
Petr Staroveský 
Jan Hoza

Marie Kuchařová
Václav Janák
Aloisie Feixová
Irma Kašlíková
Ludmila Friedlová
Jana Blažková
Vlasta Trojčínská 
Marie Jurečková
Jan Fiedler
Katarína Orsagová
Božena Kalincová
Marie Veldamonová
Růžena Češková

Marie Haničincová
Ludmila Zárubová
Stanislav Kotrc
Ludmila Taichmanová
Anna Hanáková
Vojtěška Holubová
Božena Michnová
Ludmila Rašková
Karel Jezdínský 
Věra Grasgruberová
Marie Dvořáková
Marie Svobodová

Jubilanti z Příbora:

Vladislava Jankovičová 
Helena Kološová 

Anna Volná 
Jena Váňová

Jubilanti v Domově Příbor:

Blahopřejeme jubilantům 
narozeným v září
Bc. Ivana Bolomová, Dis. (matrikářka Městského úřadu Příbor)
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Janáčkovy chodníčky, září 2023
Vladimír Bilský (Klub českých turistů Příbor)

Třetí sobotu v měsíci září pořádají 
příborští turisté již 47. ročník pochodu 
okolím Příbora a Hukvald a to nejen pro 
své členy, ale i pro ostatní občany města 
a širokého okolí. Start všech tras bude na 
příborském nádraží ČD. Zde si můžete 
vybrat trasy v rozmezí 4 km až 50 km. 
Nejkratší trasa 4 km je určena především 
malým dětem a maminkám s kočár-
ky. Na dětském hřišti na Benátkách si 
mohou děti zasoutěžit, odměnou jim bude 

nějaký pamlsek. Pěší túry na 18 km jsou 
také autobusem do Chlebovic a odtud 
pěšky přes rozhlednu, Palkovské hůr-
ky a Hukvaldy do Příbora. Na kratší trasu 
asi 8 km doveze náš autobus účastníky na 
Hukvaldy k oboře, zde si mohou vyjít na 
Hukvaldský hrad a zpět, pak pokračovat 
po značené cestě do Příbora. Trasy 15, 25, 
50 km vedou od nádraží kolem Hukvald 
do cíle, 25 km přes Palkovské hůr-
ky a 50 km přes Ondřejník. 

Pokud raději jezdíte na kole, tak jsou při-
praveny trasy 30 a 60 km. 
Cíl všech tras je v hospodě U Čechů.
 V ceně startovného (35 Kč pro členy, ostatní 

40 Kč, děti 25 Kč) je účastnický list, párek a čaj. 
Tak si přijďte vyzkoušet některou z pláno-

vaných tras a pobavit se s přáteli. Těší se na 
vás turisté odboru Příbor.
Plakátek a podrobný popis tras 

najdete na našich WEB stránkách: 
www.kctpribor.cz

Poděkování Miluše Bergrová (rozená Vodičková)

Jistě si mnozí návštěvníci místního hřbi-
tova povšimli, jak krásně je zrestaurována 
a vyčistěná socha, která vévodí rozptylové 
loučce. Jak se rozzářila na pozadí zelených 
tújí.
Když jsem se asi v polovině května vracela 

domů přes městský park, jako vždy můj 
zrak zamířil na tuto sochu, a tak jsem zůsta-
la stát v úžasu nad tou změnou.
Moje kroky samozřejmě vedly hned k ní, 

pohladila jsem ji a měla slzy v očích. Ptáte 
se proč? Tato socha je dílem příborského ro-
dáka, akademického sochaře Františka Ju-
raně, mého dědečka, a modelem mu stála 
moje maminka. I když mi zemřela v mém 
mladém věku, stále ji mám ve svém srdci. 
A navíc, kdo má drahou maminku stále na 
očích, navíc „zakletou v čase“? Proto tolik 
emocí.
A za starost, obnovu a zrestaurování tohoto 

díla bych tady veřejně chtěla poděkovat 
vedení Technických služeb města Příbora 
a také všem, kteří se na obnově sochy podí-
leli. Všichni si zaslouží velkou pochvalu. 
Dovolte mi, vážení čtenáři, ještě krátce 

připomenout, že František Juraň se narodil 
25. 11. 1870 a právě příští rok, 7. září 2024, 

uplyne 85 let od jeho úmrtí. (Podrobněji 
jsem o jeho životě psala v Měsíčníku z pro-
since 2017 při příležitosti slavnostní zno-
vuinstalace sochy Antonína Švehly ve Staré 
Bělé.) 
V minulosti nebyla osobnost Františka Ju-

raně nijak připomínána. Proto mi udělal 
velkou radost enormní zájem paní Ireny 
Kopecké o zmapování Juraňovy životní 
cesty. Spolupráce s ní, kdy jsem poskytla 
vše z rodinného archivu, a její další pátrání 
po archivech a muzeích přinesly výsledek 
v podobě skvělé knihy s názvem „Oživil ká-
men, kovu dal řeč“. Mimochodem za toto dílo 
dostala literární cenu Petra Jilemnického.
První stránka z uvedené knihy: „Tato kniha 

si neklade za cíl podrobně zmapovat celý Juraňův 
život, ale chce upozornit na moudrého, laskavé-
ho člověka a velkého umělce, kterým František 
Juraň bezesporu byl.“
Mám v úmyslu knihu věnovat měst-

ské knihovně, bude-li mít zájem. Jako po-
slední žijící člen Juraňovy rodiny cítím 
povinnost připomínat skvělého člověka pro 
další generace.

Jěště jednou velké poděkování.

Příbor – dobré místo k životu
Eva Kučinská 

Již 7. rokem probíhá v našem Moravsko-
slezském kraji projekt Otevřené chrámy ini-
ciovaný ostravsko-opavským biskupstvím. 
Jedná se o bezplatné zpřístupnění 39 kostelů 
našeho kraje všem návštěvníkům převážně 
v letních měsících, většinou ve víkendo-
vých dnech. Cílem je otevřít tyto chrámy 
k prohlídce, aby se všichni mohli seznámit 
s krásami, které vytvořily dovedné ruce 
našich předků. Přijíždějí k nám také lidé, aby 
se ztišili a pokračovali dále na své cyklopouti. 
V našem městě je do tohoto projektu zapojen 

farní kostel Narození Panny Marie.
Jako občasný průvodce třetím rokem 

nabízím výklad návštěvníkům, kteří projeví 
zájem a chtějí se něco dozvědět o historii 
našeho kostela i našeho města. A musím 
říct, že obohacena bývám často já. Při-
cházejí k nám turisté, kteří naším městem 
třeba jen projíždějí, nebo takoví, kteří se 
rozhodli strávit svůj čas, svou dovolenou, 
v našem regionu. Jsou to lidé ze všech koutů 
naší země, někdy i cizinci. Často slýchá-
vám: „Jsme tady poprvé a netušili jsme, 

jak je u vás krásně. Měli jsme tuto severní 
část Moravy spojenou s těžkým průmyslem 
a jsme překvapeni, co vidíme…”
Dobře se to poslouchá a já si uvědomu-

ji, že se zvyšujícím se věkem se stále více 
podobám své mamince, která se do Příbora 
s mým otcem přestěhovala před více než še-
desáti lety a ke konci života často opakovala, 
jak se jí v Příboře dobře žije.

Naše země je dobré místo k životu.
Naše město je dobré místo k životu…

Kluby, spolky, organizace6
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PEDRO? Seznam se na cestách!
Roman Küffer

„Cestovatelský spolek PEDRO“ sídlí v Pří-
boře a je to spolek podobně smýšlejících 
lidí, kteří jsou vyznavači aktivního trávení 
volného času na vodě, horách, kole nebo 
třeba ferratě…
Takových lidí, kteří si vyzkoušeli, že 

ve vlastním spacáku se vyspí skoro vždy 
lépe než v cizí posteli. Těch, pro něž je stan 
v horách nebo u řeky lákavější než hotel na 
pláži.
Právě kombinace pádla, řídítek, pohorek 

či sedáku je důvodem, proč Pedro vzniklo. 
Proto, že se můžu rozmyslet, zda pojedu 

třeba překrásnou řeku na lodi, nebo se pro-
jedu fantastickým údolím na kole, protože 
se mi plavba zdá nad mé síly, nebo mám 
chuť si jen tak vyjít do některé z horských 
vesniček vysoko nad řekou. 

Kromě společného programu si můžu 
udělat i svůj vlastní a limitován jsem pouze 
místem a časem, kdy a kde se zase připojím 
k výpravě.
Přestože PEDRO začátkem roku 2020 

„rozjelo“ své aktivity společenskou akcí, 
a to „1. cestovatelským plesem“, je vlastně 
stále na začátku své cesty.
Veškeré plány totiž tehdy zhatil „covid“.
Přesto jsme ale naše plány začali postupně 

realizovat.
Je celkem jedno, zda nás jede na výpravu 

jen pár v devítimístné dodávce, nebo zda je 
nás plný autobus.
Od roku 2021 jsme pěšky, s pádlem v ruce 

nebo v sedle kola poznávali krásy Chorvat-
ska, Slovenska, Albánie, Polska, Norska, 
Rakouska a samozřejmě i naší krásné 

domoviny.
Prodloužené víkendy nebo 14denní výpra-

vy – to všechno už máme za sebou…
A aby to nebylo „jen“ o cestování, bavili 

jsme se např. letos opět na „2. cestovatel-
ském plese“ a zorganizovali jsme letošní 
příborský masopust. Ten ve spolupráci 
a s podporou města Příbora a s ochotníky ze 
spolku ŠTĚK. Za tuto spolupráci PEDRO 
děkuje!
PEDRO „jede“ a i vy buďte u toho, co je 

před námi.

Více třeba i na facebooku ve skupině: 
PEDRO – Seznam se na cestách.

Tak AHOJ někdy, někde s PEDREM!

Poděkování Technickým službám 
města Příbora
Vlasta Trojčínská (ředitelka BAV klubu Příbor)

Vážený pane řediteli 
a zaměstnanci Technických 
služeb města Příbora,

dovolte, abych formou tohoto otevřeného 
dopisu poděkovala celému kolektivu TS.
V měsíci červenci probíhal v BAV klubu po-

slední příměstský tábor. U TS jsem objednala 
posečení naší velké zahrady. Od „A do Z“ vše 
probíhalo s velkou ochotou. Přesto, že v této 
době TS v celém Příboře intenzivně kosily, 
náš požadavek neodmítly. Pánové byli velmi 
vstřícní, odvedli rychle a precizně svou práci. 
S TS spolupracujeme již mnoho let a vždy 

jsme byli velmi spokojeni. Obdivuji, co vše 
na území města zajišťují i při nevelkém počtu 
zaměstnanců. I jejich zásluhou je dobře 
připraveno zázemí pro akce, město je čisté, 
rozkvetlé, krásné. Velmi dobrá byla i spolu-
práce s týmem bývalé ředitelky, Ing. Zuzany 
Gřesíkové. Vždy jsem obdivovala, jak subtilní 
žena dokázala zajistit tolik věcí. Například 
nový sběrný dvůr vč. reuse centra. S těmito 
centry se v tisku chválí velkoměsta a po-
dívejme, my, malé město, ho máme také. 
Jsem ráda, že město vybralo opět kvalitního 
ředitele, Ing. Vladimíra Pavelku, pod jehož 
vedením se s TS nadále dobře spolupracuje. 
Vážení zaměstnanci, vím, že málokdy ti, co 

pracují pro lidi, se setkají s pochvalou. Jsou 
zde i takoví, kteří rádi vše jen kritizují a nedo-
vedou se objektivně podívat na práci druhých. 
Nenechte se těmito lidmi odradit. 
Děkuji Vám za Vaši práci. 

Vlasta Trojčínská, vlastní rukou
 V Příboře dne 26. 7. 2023

BAV klub Příbor – středisko volného času, s.r.o., 
Masarykova 489, Příbor 742 58 
e-mail: info@bavklubpribor.cz
www.bavklubpribor.cz
Tel.: 739 080 862

Z činnosti MO Příbor STP ČR, z. s., v roce 2023
Ing. Bohuslav Majer (předseda spolku, MO Příbor STP ČR, z. s,)

Vážení spoluobčané,  
jak již většina víte, v našem městě již dlouho-
době působí MO Příbor STP ČR, z. s., (Místní 
organizace Příbor Svazu tělesně postižených 
České republiky, zapsaný spolek), která se 
schází a svou klubovou činnost uskutečňuje 
v klubovně v domě čp. 33 na náměstí S. Freuda.
Stejně jako většina spolků a organizací na 

území města každoročně, a také i my, žádáme 
orgány města Příbora o finanční dotaci pro 
činnost a provoz MO STP ČR, z. s. Bez této 
finanční pomoci od města bychom nemohli 
tento spolek provozovat a rovněž bychom ne-
mohli podporovat a organizovat aktivní setká-

vání tělesně postižených spoluobčanů včetně 
jejich kulturního a společenského vyžití.
Výše uvedená finanční pomoc města 

pomohla zorganizovat pro členy STP MO 
Příbor, z. s., následující akce:
 » v měsíci březnu to byl nákupní zájezd do Polska;
 » rovněž v březnu jsme navštívili KD Příbor, 
kde jsme zhlédli činohru „Třídní sraz“;
 » v dubnu jsme zhlédli činohru „Rebecca“ 
v divadle v Ostravě;
 » dne 28. 4. jsme uskutečnili zájezd na výsta-
vu Floria Kroměříž;
 » 11. 5. jsme v KD Příbor oslavili Den matek; 
 » dne 16. 6. jsme navštívili zámek Raduň 

a arboretum Nový Dvůr;
 » v červenci jsme absolvovali se členy spol-
ku zájezd do Polska.
Všechny tyto výše uvedené kulturní a spole-

čenské akce jsme mohli zorganizovat a s na-
šimi členy uskutečnit díky finanční podpoře 
města Příbora.
Chtěli bychom tedy touto cestou podě-

kovat všem zastupitelům města Příbora za 
finanční podporu v letošním roce, kterou 
našemu spolku schválili, a budeme doufat, 
že na spoluobčany se zdravotním a tělesným 
postižením budou pamatovat i v následují-
cím období.

Kluby, spolky, organizace 7
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Tatra v Příboře 
17. díl Jiří Slaný, Zdeněk Kübel, Fotografie – archiv Jiřího Slaného

Vedením společného podniku ŠKODA 
– TATRA s.r.o. byli pověřeni za ŠKODU 
Plzeň, a. s., Prof. Ing. B. Svoboda, DrSc. 
(leden – březen 1996), Ing. Jan Vileta, CSc. 
(1. 4.– 21. 7. 1996), Ing. Zdeněk Karhan 
(1996–1998) a za TATRU Příbor, a. s., Ing. Jan 
Matúš (1998–2000) a Jiří Slaný (1996–
2000). Tatra – Beta 1,3 byl lehký dvoumístný 
užitkový automobil kategorie N1 s nosností 
600 kg. Skříňová karoserie délka 3890 mm, 
šířka 1660 mm, výška 1740 mm, hmotnost 
970 kg, objem nákladového prostoru 2,25 m3. 
Motor Hyundai G4EH 62 kW, převodov-
ka manuální 5° + zpátečka. 
Na jaře 1996 probíhaly v TATŘE Příbor 

úpravy výrobní haly a nábor pracovníků do 
nového společného podniku. A již 2. 7. 1996 
byla managementu ŠKODY Plzeň a TATRY 
Kopřivnice předvedena první TATRA BETA 
vyrobená v Příboře. 
Mimo standardně vyráběných verzí se spalo-

vacím motorem (HYUNDAI 1,3 l) byla vyro-
bena i vozidla s alternativními zdroji pohonu. 
Na základě požadavku zákazníků byly u 38 
vozidel provedeny úpravy „na plyn“ (LPG) 
a 6 vozidel TATRA – BETA bylo vyrobeno 
jako elektromobily za účelem dlouhodobých 
provozních zkoušek baterií a elektromotorů. 
Zvláště tato verze měla ve své době vyni-

kající jízdní parametry, což bylo 
prokázáno v roce 1999 na rallye 
ve švédském Oresundu. Zde 
v konkurenci 22 elektromobilů, 
převážně Volkswagenů, Renau-
ltů a Fiatů obsadila TATRA 
– BETA 1. místo ve sprintu 
a 2. místo v dojezdu. Průběh 
a výsledky rallye byly podrobně 
dokumentovány švédskou televizí 
a měly příznivý ohlas u odborné 
i laické veřejnosti. Se švédským 
investorem bylo připravováno 
založení společného podniku na 
výrobu těchto elektromobilů.
Společnost ŠKODA – TATRA 

s.r.o. v Příboře měla v průběhu 
let 1996 až 1999 průměrně 66 
zaměstnanců a v tomto období 
bylo vyrobeno celkem 430 ks au-
tomobilů TATRA – BETA 1,3.
K realizaci plánovaného prodeje 

know–how na výrobu lehkých 
užitkových vozidel TATRA – 
BETA došlo pouze do Bulharska. 
ŠKODA – TATRA s.r.o. tam 
v roce 1998 předala kompletní 
konstrukční i technologickou 
dokumentaci a v Příboře pro-

Pálení svatojánských ohňů v Příboře  
před rokem 1989
(pokračování) Igor Jalůvka 

Bylo to v době nedlouho po rozpuštění 
skautské organizace. V Příboře doznívala 
éra junáckých dob a duch skautingu i dob-
rodružných knížek Jaroslava Foglara v nás 
stále přetrvával. Všechny Foglarovy knihy 
jsme znali, navzdory tomu, že v Příboře 
působila všudypřítomná, usilovná politic-
ká snaha o založení pionýrské organizace, 
s čímž jsme se k naší nelibosti nakonec 
smířili (co nám zbývalo) a chtě nechtě do 
Pionýra postupně vstupovali. Naštěstí 
v našem městě vznikly pionýrské oddíly 
jako Psohlavci nebo Lišák, a ty byly oddílo-
vými vedoucími vedeny v duchu pokračová-
ní turistických, táborových a „zálesáckých“ 
dovedností, iniciované již dříve Junákem. 
Skautské „bobříky“ se sice zaměnily za 
pionýrské „plamínky“, ale jejich obsah 
zůstal v podstatě stejný, pouze se k tomu 
přidalo trochu té „politické omáčky“, 
kterou si každý musel protrpět. Z působení 
v Junáku v Příboře letech 1968–69 jsme tak 
navíc „zdědili“ i používání přezdívek, takže 
(nejen) během pořádání svatojánských ohňů 
jsme je nadále běžně používali: Drn, Šamot, 

Chlop, Tér, Aďar a další. Na straně druhé 
jsme často sáhli k drsnějším klukovským 
manýrům, občas se někdo s někým popral, 
prostě nikdo z nás se v chování neblížil 
ideálu typu Mirka Dušína. 
Samotná základna ohniště stála těsně 

u břehu na kamenci, ale když bylo v Lubině 
o něco více vody, trámy ležely na pneumati-
kách položených ve vodě. Starých pneuma-
tik se v okolí Lubiny nebo přímo v ní válelo 
vždycky dost a nejvhodnější byly pneuma-
tiky z náklaďáků. Ty ležící v řece byly ale 
plné nánosů bahna, a tedy těžké, takže jsme 
pneumatiky povětšinou vozili na dvoukolá-
ku z městských skládek a smetišť, nebo jsme 
je kouleli ze dvora blízkého areálu komu-
nálních služeb. Velké smetiště se nacházelo 
před vstupem do listnatého lesíku poblíž 
nové sběrny. Byla tam sice cedule informu-
jící o zákazu sypání odpadu pod pokutou 
100 Kčs, což byla v 70. letech poměrně 
velká částka, ale vždycky se našli občané 
města, lajdáci, kteří na to nedbali. Základ 
ohniště tvořily silné trámy (stavěli jsme 
spíše hranici než pagodu, aby byl objem 

ohniště co největší, především v jeho spodní 
části). Trámy jsme převáželi ze spálenišť; 
v Příboře vždy došlo čas od času k nějakému 
požáru. Vzpomínám si, že jedno spáleniště 
bylo pod kostelem na ulici Josefa Hory, další 
na parcele tehdy vyhořelé restaurace Za 
Vodou. Ale z takové dálky jsme málokdy 
co přiváželi; kamenec, řeka a haraburdí 
z dvorků domečků pod kostelem byly zpra-
vidla zdrojem většiny svatojánského paliva. 
Dovnitř hranice jsme házeli téměř vše, co 
hořelo, nebo vše, čeho se chtěli domkaři 
z uliček pod kostelem zbavit: bývalé králi-
kárny, starý rozvrzaný nábytek, nepotřebné 
desky, rozklížené postele, páchnoucí duch-
ny, staré hadry, zatuchlé slamníky či mat-
race plné blech. Dokonce došlo i na gumový 
odpad ze dvora komunálních služeb. Kromě 
kluků pomáhaly se sbíráním něčeho drob-
nějšího i holky – Alena Polášková, Alena 
Simperová, Jiřina Božková a Sylva Martín-
ková – a ty také měly na starosti zhotovení 
figuríny sv. Jana. Ten pak stál na samém 
vrcholu hranice a třímal v ruce velké koště.

 Příště pokračování.

Obr. č. 51 –V roce 1999 proběhlo ve švédském Oresundu rallye 
v Evropě vyráběných elektromobilů. V disciplíně „sprint“ byla 
BETA nejrychlejší a v „dojezdu“ obsadila 2. místo.
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Knižní novinky na měsíc září
Elena Fialová (Městská knihovna Příbor)

V nové historické detektivce Vlastimila 
Vondrušky Černá lilie řeší Oldřich z Chlu-
mu a jeho pomocníci panoš Ota a velitel 
Diviš případ smrti křižáckého rytíře. U jeho 
těla byla nalezena černá lilie. Černé lilie jsou 
i na tapiserii paní Sibyly, sestřenice uroze-
ného a vlivného Oldřicha Zajíce na hradě 
Valdeku, která je také zavražděna….
Vietnamská spisovatelka Nguyen Phan 

Qué Mai v románu Hory zpívají poda-
la epickou výpověď o bolestné historii 
Vietnamu 20. století. Pohnuté dějiny země 
sledujeme očima houževnaté Dieu Lan 
a její vnučky Huong. Dieu Lan, narozená 
v roce 1920, přichází v životě téměř o vše, co 
měla – o otce, manžela, bratra i nejstaršího 
syna. Z rodinné farmy musela i s dětmi 
uprchnout, aby si zachránila holý život. 
Její vnučka Huong začíná dospívat právě ve 
chvíli, kdy se její příbuzní vydávají bojovat 
do konfliktu, který rozdělí celou její zemi 
i rodinu…

Syn proslulého autora detektivních románů 
Dicka Francise Felix Francis svérázně krá-
čí v otcových šlépějích. V nové detektivce 
z dostihového prostředí s názvem Hazard 
je hlavním hrdinou a vyšetřovatelem bývalý 
žokej Nicholas Foxton. Když je chladno-
krevně jen pár kroků od něj zastřelen jeho 
kolega Herb Kovrak a vrah zmizí v davu, 
hned se vyrojí spekulace o tom, že šlo 
o vyřizování účtů ve válce gangů. Nicholas 
se pustí do pátrání, netrvá dlouho a nelítost-
nému střelci musí čelit i on sám…
Britský autor thrillerů se soukromým 

vyšetřovatelem Davidem Rakerem Tim 
Weaver vydal další napínavý román Není 
cesty zpět. Raker, bývalý novinář se 
specializuje na pátrání po pohřešovaných 
osobách. Emily Kaneová dorazí ke své sestře 
Carrie a objeví jen prázdný dům. Večeře se 
vaří na sporáku, televize je zapnutá. Carrie, 
její manžel a dvě dcery jsou pryč. Policie nad 
záhadou brzy zlomí hůl, Emily se tedy obra-

cí na svého bývalého přítele Davida Rakera. 
Někdo má evidentně zájem na tom, aby se 
na její sestru s rodinou rychle zapomnělo…
Psychologický thriller britské autorky 

Phoebe Morgan má název Pro rodinu vše. 
Caroline Harveyová je nalezena mrtvá 
v postýlce dítěte, které měla hlídat. Její ženatý 
milenec je téměř okamžitě zatčen. Ovšem 
jak je známo, pravda nebývá odhalena na 
první pohled, takže vyšetřování pokračuje. 
Šlo vrahovi o Carolinin život, nebo jen o únos 
dítěte? A co když byla Caroline zapletená do 
něčeho mnohem děsivějšího?

Britská autorka Julie Caplinová napsala 
další romantický román Útěk na venkov. 
Ilustrátorka Ella odjede z milovaného 
Londýna na venkov hlídat dům své kmotry 
Magdy poté, co jí přítel oznámil, že si 
potřebuje dát pauzu. Chce si tam utřídit 
myšlenky a přijít na to, co od života doopravdy 
chce. Přehodnotí svůj život a dá šanci lásce, 
i když si slíbila, že se bude mužům vyhýbat?

Centrum tradičních technologií Příbor
Září 2023

VÝSTAVA – DO ZÁŘÍ 2023: 
„Pravěké“ kopřivové šaty

Deset let intenzivních výzkumů a experimen-

tů s kopřivovým vláknem v Centru tradičních 
technologií Příbor má svůj výstup v podobě 
působivé výstavy „Pravěké“ kopřivové šaty. Ta 

prezentuje nejen samotné šaty zhotovené vý-
hradně z vlákna kopřivy dvoudomé, ale také dal-
ší doplňky a součástky. Všechny artefakty byly 

vedla instruktáž vybraných bulharských 
pracovníků. V Bulharsku bylo vyrobeno 
několik desítek vozů.

V souvislosti s odchodem Ing. Lubomíra Soud-
ka z vedení a. s. ŠKODY Plzeň přehodnotilo nové 
představenstvo ŠKODY Plzeň a. s. své obchodní 
aktivity a navrhlo zrušení společného podni-

ku ŠKODA – TAT-
RA s.r.o. Po dohodě 
s a. s. TATRA Ko-
přivnice byla v lednu 
2000 výroba vozidel TATRA – BETA 1,3 
v Příboře ukončena a společný podnik ŠKODA 
– TATRA s.r.o. byl dán do konkurzu.

Vytipované objekty v příborském areálu byly 
postupně prodány firmám, které měly různý 
charakter svého výrobního programu – průmys-
lové pračky, plastová okna, gumová těsnění apod.

Obr. č. 52 – Zleva Ing. Zdeněk Mareš, Ing. Petr Bobko, Ing. Miroslav 
Novák, Jiří Slaný, Vlasta Bařinová, Josef Zajac.

Obr. č. 53 – Oslava úspěšného splnění plánu – ORINOKO r. 1999 – shora Jiří 
Slaný,?,?, Ing. Zdeněk Mareš, Josef Zajac, Vladimír Ukropec, Ing. Jan Matúš, 
Eva Bolomová, Pavel Knebl,?, Tomáš Chromečka, Ing. Václav Petráš, Libor 
Demel, Ing. Petr Bobko, Zdeněk Kulovaný, Vláďa Liberda,?, Marie Tušinovská, 
David Maléř,?,?, Marie Valchařová, Vlasta Bařinová, Jiřina Šabatová, Draha 
Sattková, Jiří Beránek, pes, Karel Štěpánek, Ing. Jan Vileta, CSc. 
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zhotoveny experimentální způsobem pouze pri-
mitivními rukodělnými technikami bez použití 
moderních technologií a kovových nástrojů. 
Výstup je součástí dlouhodobého prezentač-

ního projektu Experimenty z CETRATu.

POŘAD: 
Příborská muzejní škola pro 
seniory XIII
Podzimní soubor 11 přednášek z oborů histo-

rie, archeologie, národopisu, biologie a ochrany 
kulturního i přírodního dědictví. Odbornost 
jednotlivých přednášek garantují jak pracovní-
ci Muzea Novojičínska, tak i odborníci z jiných 
muzeí, univerzit a specializovaných institucí.

 » Muzeum Novojičínska, příspěvková orga-
nizace – Centrum tradičních technologií 
Příbor a město Příbor
 » Termín: pondělky 18. 9. – 27. 11. 2023 
(9.00–10.45)
 » Cena cyklu přednášek: 400 Kč 
Omezená kapacita: 60 osob 
 » Závazné přihlášky (zápis) v příborském 
muzeu přijímáme v pátek 1. 9. 2023 od 
8.00 do 11.00 hod. 
 
 
 
 

POŘAD: 
Mariánská pouť
U příležitosti tradiční příborské Marián-

ské pouti bude muzeum mimořádně otevřeno 
v neděli 10. 9. 2023 od 9 do 16 hod. za snížené 
vstupné 40 Kč. Návštěvníci si budou moci 
prohlédnout končící výstavu „Pravěké“ 
kopřivové šaty. 
Pouze v tento den vystavíme zrestaurovanou 

gotickou sošku sv. Jana, Miláčka Páně, ze 
zaniklého dřevěného kostela ve Větřkovicích. 
Je to jedna z mála věcí, která se z interiéru 
kostela dochovala.

 » Neděle 10. září 2023; 9.00 – 16.00
 » Vstupné: 40 Kč

POŘAD: 
Příborské muzejní ráno
Centrum tradičních technologií zahajuje 

každoročně Dny evropského dědictví v Příboře 
Muzejním ránem. To je pokaždé věnováno 
konkrétnímu zajímavému hudebnímu nástroji. 
Tentokrát to bude violoncello, které představí 
Judita Šprochová.

 » Sobota 16. září 2023; 8.00 – 9.00
 » V rámci Dnů evropského dědictví bude 
vstup do muzea po celý den zdarma 
(9.00–17.00)
 » Muzeum Novojičínska, příspěvková orga-
nizace – Centrum tradičních technologií 
Příbor a město Příbor

POŘAD: 
POSLEDNÍ DEN VÝSTAVY 
„PRAVĚKÉ“ KOPŘIVOVÉ ŠATY
Můžete se těšit na předení kopřivového 

vlákna, barvení textilu kopřivou, ochutnáv-
ku pravěkých nápojů nejen z kopřivy a na 
skupinu příležitostných igriců Ragojka, hrající 
staroslovanský folk. 

 » Sobota 30. září 2023; 9.00 – 16.00
 » Vstupné: 40 Kč

Otevírací doba muzea
Úterý, středa, čtvrtek:  
8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Sobota a na státní svátek čtvrtek 28. září:
9.00 – 12.00 12.30 – 17.00

Kontakt:
Muzeum Novojičínska, příspěvková organi-
zace – Centrum tradičních technologií Příbor
Lidická 50, 742 58 Příbor
Tel.: 556 725 191
e-mail: pribor@muzeumnj.cz
Web: www.muzeumnj.cz/pribor

 
 
 
 

Setkání abiturientů 
Masarykova gymnázia v Příboře 

v roce 2023 
Vážení abiturienti, 
srdečně Vás zveme na pravidelné abiturientské setkání všech absolventů 
naší školy od nejstarších po maturitní ročník 1978 (včetně). Setkání se 
uskuteční v sobotu 9. 9. 2023 v aule Masarykova gymnázia v Příboře. 
 
Program setkání: 
 8:00 - 10:00 posezení v prostorách školy s možností prohlídky školy 
 10:00 - 12:00 slavnostní zasedání v aule školy 
         - kulturní vystoupení žáků školy 
         - vystoupení ředitele školy Mgr. Pavla Kerekeše 
         - vystoupení zástupce abiturientů MUDr. Mořice Jurečky 
         - vystoupení starosty města Ing. arch. Jana Malíka 
         - vystoupení hosta setkání 

Srdečně Vás zvou a na Vaši účast se těší organizátoři setkání 

  MUDr. Mořic Jurečka    Mgr. Pavel Kerekeš 
       zástupce abiturientů          ředitel školy 
 

Kulturní informace10 Inzerce a pozvánky

mailto:pribor%40muzeumnj.cz?subject=
http://www.muzeumnj.cz/pribor


slovak@bonaelecta.cz

„Pro prodej Vaší nemovitosti

udělám maximum.”
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s unikátní sbírkou československých motocyklů

16. 9. 202316. 9. 2023 13:00 a 15:00 hod13:00 a 15:00 hod||

Vzhledem k omezené kapacitě je nutná rezervace prohlídky 
email: machova@pribor-mesto.cz tel: 606 44 31 44

S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA

CVIČÍME S DĚTMI

BOOKSTART

Vstup volný

19. ZÁŘÍ 2023 V 16.00 HODIN V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ PŘÍBOR
 
 

Cvičení s dětmi - náhled do rehabilitační metody DNS FIT KID
 pro zdravý vývoj dětí s názornými ukázkami

 s fyzioterapeutkou paní Martinou Hyvnarovou
 
 

Na setkání se přihlaste na tel: 603 883 672 nebo na e-mail:
knihovna@knihovna- pribor.cz

milan vícha

TE
NI

SO
VÝ

 SV
ĚT

 Chodba v přízemí piaristického kláštera Příbor.
Výstava bude k vidění do 6. 11. 2023.

Město Příbor a Fotoklub Příbor Vás srdečně zvou na

VÝSTAVU fotografií

VERNISÁŽ
12. 9.
17:00 

z pryskyřice
Šperky

Rezervace místa do 18. 9. 2023

 Cena materiálu je 120 Kč

mvs@knihovna-pribor.cz

tel: 604 732 694,  603 883 672

   26. 9. 2023       
v 16:00 hodin 
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Za nepříznivého počasí se akce nekoná!
Z akce bude pořizován videozáznam a

fotodokumentace pro účely propagace.

DEN

BEZ AUT
       Akci pořádá MÚ–odbor                                                        
     životního prostředí spolu             

s modelářským letištěm 
firmy JETI model v rámci
Centrálního evropského

 týdne udržitelného rozvoje 
a Evropského týdne 
udržitelné mobility.

13:30 pouštění draků
15:00 přehlídka leteckých modelů
drobné občerstvení a dárky                       
 s eko-tematikou pro děti
malování na obličej, soutěže

Program : 

23. 9. 2023

Modelářské letiště Příbor, kopec u sv. Jana

Inzerce a pozvánky 13



Máte bižuterii a kabelky, které se vám
již omrzely, nehodí se barevně, zkrátka
už je nenosíte? 

Přineste svou kabelku a bižuteriiPřineste svou kabelku a bižuterii
do knihovny od 1. do 27. září 2023do knihovny od 1. do 27. září 2023

JARMARKJARMARK
3. ŘÍJNA 20233. ŘÍJNA 2023
OD 13:00 - 18:00OD 13:00 - 18:00

Městská knihovna PříborMěstská knihovna Příbor

Darujte kabelku, kupte si jinouDarujte kabelku, kupte si jinou
a přispějte tím na nákup hera přispějte tím na nákup her
pro dětipro děti
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Kč

pro zdraví vaší rodiny

až

Přihlaste se 
k nám do

30.9. 
2023

Klientské centrum
Nový Jičín
Masarykovo 
náměstí 40/24

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž

Klub Českých turistů Příbor pořádá 13., 14. a 15. 11. 2023 zájezd:  

  Therma Bania, Chocholow, Oravice - 
koupání  

  

Cena zájezdu: 3 650 Kč – členové KČT  3 850 Kč – nečlenové        

3 450 Kč – děti KČT   3 650 Kč – děti nečlenové  
V ceně zájezdu je doprava, nocleh, polopenze a vstupné na bazény.   

Ubytování Vitanová v penziónu Zelený dům.        

Přihlášky a záloha ve výši 1 500 Kč do 30. 9. 2023  

Platby: Vladimír Bilský po telefonické domluvě nebo na účet 1762515339 / 0800  

Odjezd 13. 11.: Kopřivnice ČSA 4:35 hod., Příbor u Tatry 4:45 hod., Sokolovna“ v 5:00 

hod.      

Návrat: Příbor 15. 11. 2023 „Sokolovna“ do 22 00 hod.  

Přihlášky: Vladimír Bilský Tel.: 737 375 203    Email: 1.kctpribor@email.cz  

Chocholov                                             Therma Bania  

     Termální koupaliště Oravice 

PŘÍBOR
18:00 h.

20
23

Vstupné

KULTURNÍ DŮM PŘÍBOR
Předprodej vstupenek v Turistickém informačním 

centru, Jičínská 54, Příbor
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UVAŽUJETE 
O ZMĚNĚ?

Hledáme:

PŘIDEJTE SE K NÁM

Strojírenské dělníky
Montážní dělníky - elektro
Svářeče kovů

Kontakt: Lenka Šulová
 Telefon: 728 527 578 Email: prace@alliancels.com

Alliance Laundry CE s.r.o, Místecká 1116, 742 58 Příbor

C
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CY

CMY

K

InzerceSrpen2023.pdf   1   15.08.2023   11:51:19

16 Inzerce a pozvánky



Inzerce a pozvánky 17



UZÁVĚRKA

Www.freudmuseum.cz

ví
ce

 in
fo

rm
ac

í n
a 

31.12.2023

NOVá TÉMATA

3. R
OČN

ÍK VÝTVARNÉ SOUTĚŽE

A RTFREUD 23

1.  rodný dům a pohovka

2. já a Sigmund freud

3. Sexualita v lidové

kultuře 
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17:00 Koncert All Brass Band v piaristických zahradách

Dny evropského dědictvíDny evropského dědictví
pátek 15. 9. 2023|sobota 16. 9. 2023pátek 15. 9. 2023|sobota 16. 9. 2023

město příborměsto příbor

8:00 Muzejní ráno: Violoncello s Juditou
Šprochovou (refektář piaristického kláštera)

10:00 Předání ocenění města (piaristický klášter)

11:00 Komentovaná prohlídka
s kronikářkou Irenou Nedomovou (sraz u kostela 

sv. Valentina)

Výstava v panelech u KD 
A. C. Stojan ve službách národní emancipace v Příboře 

13:00 a 15:00 prohlídky sýpky (ul. Ostravská, 
č. p. 764) s raritní sbírkou motorek  (nutno rezervovat místo)

farní kostel Narození Panny Marie, kostelík sv. Františka
Serafinského, Rodný dům S. Freuda, piaristický klášter včetně

Centra tradičních technologií, kostel sv. Valentina, radnice
Vstup ZDARMA!

rezervace prohlídky sýpky
email: machova@pribor-mesto.cz tel: 606 44 31 44
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